

菜场地面湿滑，两天里两位大妈摔倒

管理方回应：会把10天一次大扫除改为5天一次

□记者 吴震宁 实习生 兰颖颖

上周，江北庄桥菜场内，连续两天有买菜大妈因为地面湿滑摔倒，其中一位还惊动了120急救车。“每次买点菜都提心吊胆的，菜场管理方都干什么去了？”7日在此摔倒的市民余大妈这样向本报新闻热线87777777反映说。

买菜卖菜的都怨声载道

余大妈家住江北庄桥，每天都要到庄桥菜场买菜。据她介绍，庄桥菜场地面湿滑，烂菜叶、死鱼烂虾、塑料袋等随处可见，每次去买菜都得小心再小心。可就算是这样，7日那天还是摔倒了。

“在10号、11号蔬菜摊位前，当时有好多烂菜叶、茭白壳，我刚踩上去，一下就滑倒了。”余大妈告诉记者，这一跤摔得她当场就爬不起来了，稍微缓过神之后，余大妈发现自己左脚扭伤了。不过，运气还算好，在她身体整个失去重心倒下去的时候，手中的遮阳伞先撑了下地，所以手臂和身体其他部位只有点擦伤，并无大碍。

第二天，自己抹了伤药的余大妈，一瘸一拐地

去找菜场管理方讨说法。说法还没讨到，却听说8日这天又有一位大妈在菜场摔倒了，而且伤得比她还严重，是120急救车送去医院的。

8日下午将近5点，记者在庄桥菜场走了一圈，发现几乎整个菜场的摊位前地面都是湿漉漉的，摊贩们丢弃的垃圾随处可见。一个个装满了菜品的货架也摆到了本就不太宽敞的通道上，就算这样，还有人骑着电动车在这些通道上穿梭。

“在这样的通道上行走，别说是上了年纪的老人，就算是年轻人不小心也要滑倒的。”一位买菜的中年男子表示，他也好几次听说有人在此摔倒。

至于摊贩们，也都觉得菜场的地面确实太脏、太滑。“我在这里做生意好几年了，菜场一直都是这样脏乱差的。我每次都要提醒买菜的‘走当心’。这种环境其实也影响我们做生意，很多人根本就没心思在菜场里闲逛了。”在靠近菜场中间位置卖蔬菜的一位摊主这样跟记者诉苦。

老人频频在此摔倒，摊贩们也是怨声载道，菜场方面对此是怎么看的呢？记者找到了庄桥菜场办公室姚组长。他认为，庄桥菜场属于城乡接合部菜场，又是个二星级菜场，跟市区的高档星级菜场自然会存在差距。

“按照要求，我们菜场的地面都已全部更换成

了防滑的大理石，而且也承包给专门的保洁公司来保洁。保洁员每天在11点和下午6点会对菜场进行清扫，每10天左右还会进行一次大扫除，上级部门也定期来菜场进行检查。”姚组长说，遇上菜场人流量大的情况，他们管理人员也会去菜场里帮助打扫卫生的。

“但是，就算这样，菜场里的摊贩到处乱扔垃圾、乱倒脏水，我们很难管。”姚组长表示，接下来，他们会在菜场内增设几块“小心地滑”的牌子，至于能起到多大的效果，他心里也没底。

之后，记者又电话联系了庄桥菜场陈队长，他的答复是：会把10天一次大扫除改为5天一次，别的就没办法了。

酒店员工宿舍设在小区内 居民担心影响生活

本报讯(记者 沈之蓥) 昨天，江北邻里花园小区业主向本报反映，小区里有栋两层楼的房子，开发商把二楼整层租给一家酒店当员工宿舍。这引起了居民的抵触，他们认为，一下子住进来这么多人，会影响小区治安。

昨天中午，记者来到了邻里花园小区。被出租的两层楼建筑位于小区中间位置，从外观看，很像一些小区的活动中心或会所。

宿舍设在二楼，一条走廊将房子分成两片区域，朝西一侧共有7间房，已经有人入住，朝东的一排目前仍在装修中。记者察看了一间装修好的房子，门上贴着一张入住人员的名单，包括男宾部、自助餐部、休闲部等共计有9个人。

打开门，几个小伙子正蒙着头睡觉，里面摆着8张高低床，房间装了空调，有一个卫生间。一个住在里面的小伙子说，他们是海纳百川酒店的员工，住进来才一天。

小区居民对这种情况相当抵触。业主刘先生昨天晚上表示，邻里花园小区很小，酒店员工的作息又跟平常人不一样，一下子住这么多人进来，难免会给小区治安和邻里生活带来影响，他希望酒店方面能另寻住处。

邻里花园小区物业陈主任说，小区是2011年交付的，而这栋被出租的二层楼房开发商拥有产权，她给记者看了开发商给她传来的产权证照片。

陈主任介绍，出租的10间房子，格局设计都是原来的样子，这次装修并没有变动。对物业来说，一下子有这么多人住进来，治安方面也有压力。

产权方宁波大世界集团相关负责人刘先生说，所出租的房子公司拥有产权，因为没有卖出去，已经空了好几年。这次租给海纳百川酒店当作员工宿舍，公司也交代过，要求注意安全和卫生，而且住的人不能太多，最终住多少人他并不清楚。据他了解，租住的时间在一年左右。

永红社区居委会负责人刘书记告诉记者，已有居民跟他们反映过此事。他联系了开发商和社区警务室，开发商的意思是有房子的产权证，可以租。警务室的建议是，要保证每个人一定的居住面积，同时入住人员要办好临时居住证。刘先生表示，会跟酒店方面交涉要求规范员工宿舍，同时也会督促物业加强这方面的管理。



螺帽卡手

前天下午5点半，在象山县丹东街道后山村，一名4岁女童玩耍时不慎将右手中指插入一个孔径约3厘米大的螺帽中，一时无法脱下，手指慢慢肿胀并发紫。消防队员用肥皂水润滑，还用上了长柄锉刀、钢筋速断器、砂轮机、手动液压钳等多种器械，历时3个小时才将螺帽给取下。

通讯员 郑世利
记者 马涛

走进城管 关爱民生

智慧城市热线 96310

□记者 边城雨 通讯员 潘琴琴

“自从开展综合整治行动以来，中心城区的夜宵摊、流动摊少得多了。”家住奉化市宝化路附近的汪女士这样告诉正在巡逻的城管执法人员。

在两个月之前，汪女士看到的是另外一个样子。早晨市场周边的流动摊、夜晚占道经营的冷饮夜宵摊如雨后春笋般在该市中心城区冒出。关于此类问题的投诉量也占到了城管热线总体投诉量的20%左右，成为市民关心的热点、难点问题。

奉化城管执法局相关负责人告诉记者，注意到这一势头后，他们落实责任领导和队员深入市场周边一线调研，获取大量资料，并多次商讨治理方案。经统一部署，决定联合市场监管局、公安等部门，从6月中旬开始，开展为期4个月的夏季市容专项整治行动。

据奉化城管执法局提供的资料表明，在清晨的

奉化城管夏季市容整治显成效

市场周边和背街小巷，他们因地制宜，采用“疏堵结合”的模式畅通市民买菜路。如红墙外弄是一条宽不过3米的老墙弄，却因其两侧住宅密集、居民众多，再加上县前老街和奉中菜场依附边上，成了各类摊贩的集结之地，既乱又脏。他们一方面组织80多名执法人员进行集中劝导和清理，减少红墙外弄及其周边区域的乱设摊、乱跨门、乱堆放等问题。另一方面与市场发展中心沟通和协调，在城南菜场、东门菜场开辟临时摊位，供自产自销的农民免费摆放。在此基础上，还通过告示宣传和管理引导，分流红墙外弄的流动摊贩。

此外，在该市后方、三横等主要菜市场周边，城管队员每天清晨5点便早早赶到现场劝离流动摊主。

白天秩序好转了，夜里他们也不敢松懈，每天晚上，城管都要组织100多位联合执法人员从7点开始一直到午夜12点，在中山锦庭小区外围、金钟路、长汀桥下、宝化路、新丰路、金峰路等繁华地段来回巡逻，劝说和依法取缔占道经营、跨门营业的夜宵摊点。从6月16

日到目前，累计开展专项执法50余次，依法查扣小型货车、电动三轮车等100多辆(次)、电子称140多台、桌椅等经营工具390多张，取缔冷饮摊110余家，立案查处跨门营业、占道设摊等违法行为130多起。

“6月份的连续‘夜战’行动，整治成效明显。但市容管理是一个动态的过程，为巩固首轮整治成效，现阶段我局按照‘白加黑’、‘五加二’的管理模式，每周不定期开展突击整治行动。同时逐渐把整治范围从主次干道向后街背巷、城郊接合部等处延伸，切实打好夏季市容整治攻坚战。”奉化市城管执法局局长唐华忠告诉记者。

记者还从宁波市城管获悉，进入夏季以来，季节性水果销售及夜宵摊占道现象比较突出，我市各级城管部门有针对性地开展了市容秩序专项整治行动，着力解决乱占道、油烟污染、噪声扰民等问题。